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ventuS paSSioniS – 2020
giBanje paSijonSki veter v Letu 2020
paSijonSki veter je zaveL

gibanje pasijonski veter pasijonce iz slovenije, zamejstva in izseljeništva 
združuje in povezuje v živo skupnost ter neguje duhovno bogastvo in sporo-
čilnost pasijona. duhovni steber in sedež gibanja je prav škofjeloški kapucinski 
samostan, saj je prva sapica pasijonskega vetra zavela že konec devetdesetih let, 
ko so na ulicah škofje loke ponovno oživili škofjeloški pasijon. nastanek in de-
lovanje pasijonskega vetra sta povezana z dolgoletno željo, da bi se pasijonci po-
vezovali, sodelovali ter ob tem duhovno in osebno rastli. ob štirih uprizoritvah 
te bogate duhovne dediščine so loški pasijonci zadnjih dvajset let spletali pasi-
jonske vezi z mnogimi slovenskimi kraji. leta 2011 je bilo prvo večje srečanje 
pasijoncev iz preddvora, ribnice, štepanje vasi, laškega, razborja pod lisco, 
cerkelj na dolenjskem, Višnje gore, križa pri Tržiču … 

iz želje po povezovanju vseh slovenskih pasijoncev je bilo leta 2017 v kapu-
cinskem samostanu škofja loka uradno srečanje gibanja pasijonski veter, na ka-
terem sta bila navzoča tudi brata kapucina jožko smukavec in jaro kneževič. 
Tako se je oblikovalo gibanje slovenskih pasijoncev z imenom pasijonski veter, 
njegovi duhovni nosilci so postali bratje kapucini iz škofje loke. odločno je bilo 
zastavljeno, da gibanje zaživi na način povezovanja, izmenjave izkušenj in du-
hovnega poglabljanja. 

Temelj delovanja je bil postavljen 22. novembra 2019, ko so se v štepanji vasi 
srečali pasijonci posameznih pasijonskih mest in imenovali odbor, ki ga sesta-
vljajo koordinatorji pasijonski mest in duhovni asistent. srečanje so pasijonci 
pripravili pod vodstvom br. mateja štravsa iz štepanje vasi. odbor je imenoval 
koordinatorja gibanja pasijonski veter ki je tudi uradni predstavnik gibanja. du-
hovni asistent gibanja je br. jaro knežević, koordinatorica pa andreja ravnihar 
megušar. koordinator za pasijon v preddvoru je metod jagodic, v ribnici helena 
ilc in v štepanji vasi br. matej štravs. »biti pri pasijonu kot udeleženec, organiza-
tor, podpornik ali simpatizer naj postane vrednota, izraz pripadnosti, prostoru 
ter stvar ponosa in odličnosti,« je v pogovoru izpostavil pavel florjančič, eden 

207 Mag. andreja ravnihar Megušar je koordinatorica gibanja pasijonski veter.
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od pionirjev pasijonskega gibanja na slovenskem. največje bogastvo pasijona je 
vendarle njegovo močno duhovno sporočilo o lepoti in smislu življenja, o moči 
spreobrnjenja in odrešenja. pasijonci smo prepoznali potrebo po duhovnem po-
vezovanju s perspektive občestvenosti, da pasijon ne bo samo spektakel, ampak 
tudi oznanjevanje. Želja pasijoncev je bila vedno, da bi bila pasijonska skupnost 
živa tudi v času med uprizoritvami, še posebej v duhovnem smislu, saj želimo 
slediti duhovnemu izročilu pasijona, ga posredovati mladim in gledalca pope-
ljati k duhovnemu. Vsekakor vsakomur posredovati krščansko izkušnjo. kako 
pa bo gledalec gledal uprizoritev, bo odvisno od njega samega; le kot turistični 
dogodek ali pa bo odrinil globoko. prav tako igralci. Vsi pasijonci na slovenski 
ravni so povabljeni, da se vključijo v gibanje pasijonski veter, znotraj katerega je 
več aktivnosti. 

kljub epidemiji, ki se je začela leta 2019 in povsem ohromila kulturno delo-
vanje na slovenskem in po evropi v preteklem letu, so bili organizirani nekateri 
dogodki, ki so dali pečat našemu gibanju. 

še posebej smo ponosni na izid treh številk Pasijonskega novičnika, ki so bili 
objavljeni februarja, aprila in novembra 2020. Vlogo urednice spletnega časopi-
sa je prevzela urška florjančič, ki je z velikim navdušenjem poskrbela za dobro 
obveščenost o pasijonskem dogajanju na slovenski ravni. prav tako je slovenski 
pasijonski utrip prenesla v pasijonska mesta, ki jih povezuje evropsko pasijonsko 
združenje europassion iz 16 držav. 

br. jaro je v prvi številki zapisal: »zato verjamem v pasijonski veter, ki tudi po 
tem Pasijonskem novičniku veje med nami! Verjamem v poslanstvo tega gibanja, 
ki ima namen predvsem povezovati, graditi, vabiti k sodelovanju, skupaj iskati 
nove poti …« 

z izidom prve številke smo prav tako posredovali vabila in informacije za 
romanja, mednarodna srečanja, ustvarili novo spletno stran, www.pasijonskive-
ter.si, in profil na družabnem omrežju facebook, ki ga ureja marija klemenčič, 
predstavnica mladih pasijoncev. 

Vsako leto, marca in aprila, pasijonsko kondicijo na loškem ohranjajo dnevi 
škofjeloškega pasijona. program oblikujejo številni pasijonci in člani kulturnih 
društev na loškem, v sodelovanju s kapucinskim samostanom, koordinator je 
občina škofja loka. Tako sta v okviru spomladanskih dogodkov izšli tudi dve 
pasijonski publikaciji: petnajsta številka Pasijonskih doneskov in Pasijonski al-
manah.

V organizaciji muzejskega društva škofja loka in kulturno-zgodovinskega 
društva lonka stara loka je bila na pasijonski dan, 20. marca, predvidena pred-
stavitev Pasijonskih doneskov 2020/15, ki jih je uredila helena janežič. predvi-
dena je bila tudi predstavitev režiserja, vodje škofjeloškega pasijona 2021 ter 
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odprtje razstave janka orača Pot na goro. Žal zaradi pandemije dogodkov ni 
bilo več mogoče izpeljati, lahko pa na tem mestu omenim, da je omenjena šte-
vilka Pasijonskih doneskov v članku klarise s. m. katarine močno nagovorila in 
vpeljala bralca v postno vzdušje in velikonočno meditacijo. sledili so prispevki 
o izvoru pasijonskega gibanja, Valentinu Vodniku kot postnem pridigarju ter še 
neobjavljena schönlebnova pridiga. predstavljena je bila tudi uprizoritev škofje-
loškega pasijona v globasnici leta 1996, elementi gledališke skupnosti škofjelo-
škega pasijona ter o postavljanju božjih grobov na škofjeloškem v sedmih loških 
cerkvah. prav tako smo lahko prebrali vse o 40-letnem uprizarjanju pasijona v 
štepanji vasi in izjemnem ribniškem pasijonu.

s pasijonskim vetrom bi si spomladi 2020 lahko ogledali tri pasijonske igre 
izven slovenije, in sicer v avstrijskem felkirchnu ter v dveh nemških mestih, v 
Tirschenreuthu in oberammergau. prav tako bi na povabilo združenja europas-
sion za slovenske pasijonce organizirali srečanje na dnevih mladih z ogledom 
odmevnega pasijona v oberammergau, pod duhovnim vodstvom br. jarota. za-
radi znanih razlogov je dogodek prestavljen na leto 2022. 

Žal so bile marca in aprila odpovedane tudi pasijonske uprizoritve na sloven-
skem: dve uprizoritvi ribniškega pasijona z naslovom Daritev za grehe sveta, dve 
uprizoritvi pasijona v štepanji vasi pri ljubljani ter ena uprizoritev pasijona v 
preddvoru v izvedbi gledališke skupine getsemani.

Pasijonski večer z gostoma p. Marjanom Kokaljem in Borutom Gartnerjem je potekal 8. aprila 2020 preko spleta.
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V selcih je bil 8. aprila predviden pasijonski večer z gostoma p. marjanom 
kokaljem in borutom gartnerjem. ponosni smo, da smo se uspeli hitro odzvati 
na čas pandemije in pogovorni večer z naslovom Režijski pristopi k Škofjeloške-
mu pasijonu pasijoncem prek spleta pripeljali na njihove domove.

prav tako smo v sodelovanju z brati kapucini iz škofje loke pripravili po-
snetek predavanja Pasijonsko sporočilo – SMRT, ki je bil objavljen 15. aprila na 
spletni strani www.pasijonskiveter.si in v knjigi obrazov, fb pasijonski veter.

občina Železniki je v okviru evropskega programa evropa za državljane pri-
dobila sredstva za izvedbo mednarodnega srečanja, ki naj bi bil organiziran ju-
nija 2020. med partnerji na projektu so tudi pasijonska mesta, ki so povezana v 
okviru europassiona. mednarodni dogodek smo prestavili na junij 2021. kljub 
pandemiji pa smo se odločili, da od 16. do 19. septembra na obisk povabimo 
predsednika europassiona josefa langa s soprogo. Vabilu in izvrstim dogod-
kom ob tej priložnosti sta se gosta odzvala. izkoristili smo čas za pogovore o 

Septembra 2020 je Slovenijo na povabilo gibanja Pasijonski veter obiskal predsednik Europassiona Josef Lang s soprogo. Na 
sprehodu skozi Škofjo Loko se jima je pridružilo več škofjeloških pasijoncev (od leve proti desni): Andreja Megušar, Jožica 
Žnidaršič, Urška Florjančič, Neža Karlin z Davidom, Josef Lang, Agata Pavlovec, Aleksander Igličar, Heidi Lang, Tomaž Paulus. 
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nadaljnjem sodelovanju in delovanju europassiona ter vlogi slovenskih pasijo-
nov v mednarodnem prostoru. prvi večer je bilo srečanje pri škofjeloških kapu-
cinih, kjer je sedež pasijonskega vetra. še posebej smo bili veseli na topel odziv 
in sprejem pri škofjeloškem županu Tinetu radinji in antonu luznarju, županu 
v Železnikih. med obiskom v sloveniji se je josef lang skupaj s soprogo heidi in 
članoma razširjenega predsedstva europassiona andrejo ravnihar megušar in 
aleksandrom igličarjem srečal z državno sekretarko dr. ignacijo fridl jarc in v. 
d. vodjo direktorata za kulturno dediščino dr. jelko pirkovič na ministrstvu za 
kulturo rs. gostovanje je uspelo, utrdile so se že vzpostavljene vezi in utrnile 
nove idejo za delovanje v letu 2021. 

za jesenski semenj na fari so pasijonci in aktivni člani kulturno-zgodovin-
skega društva lonka stara loka na starološkem trgu v sodelovanju z Župnijo 
stara loka in Župnijskim zavodom sv. jurija stara loka pripravljali fotografsko 
razstavo z naslovom Stara Loka, knjiga in pasijon, in sicer pod okriljem dne-
vov evropske kulturne dediščine 2020. na petih plakatih so predstavili obsežen 
opus publikacij s pasijonsko tematiko, ki ga hrani starološka župnijska knjižni-
ca dr. janeza Veiderja, pasijonske motive na podobicah iz Veiderjeve zbirke na-
božnih podobic, staroločane v škofjeloškem pasijonu in pasijonske dogodke v 
stari loki, s katerimi »krepimo pasijonsko kondicijo«, še posebej v letih, ko ni 
uprizarjanja škofjeloškega pasijona. semanji dan je bila zaradi vse slabših raz-
mer s pandemijo covida-19 odpovedan, fotografsko razstavo pa so kljub temu 
pripravili in jo v času dekd 2020 oz. do 16. oktobra 2020 postavili v preddverje 
sokolskega doma v škofji loki. razstava se je po tem datumu selila v starološko 
farno cerkev. spomladi 2021 je načrtovana postavitev na jurjev semenj.

gibanje pasijonski veter je še dokaj mlado, a je doseglo že kar nekaj uspešnih 
korakov. zavedamo se, da bodo prihodnji koraki in dejanja odvisni predvsem od 
pasijoncev oziroma ljudi, ki se bodo v njem povezovali. pomembni bodo tudi 
duhovno spremljanje in molitve bratov kapucinov ter seveda nenazadnje božji 
blagoslov.

helena ilc, vodja ribniškega pasijona, je na srečanju korodinatorjev sloven-
skih pasijonov podelila naslednjo misel: »biti del pasijonskega vetra pomeni de-
liti misli in ideje v istem duhu, si pomagati v izkušnjah in molitvi, poglabljati 
vero in medsebojne odnose ter povezovati pasijone in naša poznanstva. naša 
želja je, da bi duh pasijonskega vetra prevetril vse slovenske pasijone, nam dal 
zagona in moči za nadaljnje delo, hkrati pa bi kot eno predstavljal vse slovenske 
pasijonce v slovenskem in širšem evropskem prostoru.«

še posebej nam je bila ljuba misel pasijonca mateja šubica, sicer podžupana 
v občini Železniki, ki je sodeloval na vseh štirih uprizoritvah: »na škofjeloški 
pasijon imam številne lepe spomine, ki sem jih doživljal ob preteklih predstavah. 
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izjemna izkušnja je biti del tako velikega dogodka, ki se po škofjeloških trgih in 
ulicah odvija že vrsto let. škofjeloški pasijon je res nekaj izjemnega, enkratne-
ga, a ne samo v slovenskem merilu. igralci iz vseh štirih občin z uprizoritvami 
ohranjamo tradicijo in bogato kulturno dediščino, ki nam jo ponuja to delo patra 
romualda. sodelovanje pri pasijonu mi kot amaterskemu igralcu pomeni krono 
vsega igranja. V predstavi odigrati lik kristusa je bila še dodatna čast in odgo-
vornost. dano mi je bilo, da sem lahko nastopil v vseh predstavah od leta 1999 
naprej. V naši gledališki skupini scena iz Železnikov se že veselimo ponovne 
uprizoritve leta 2022, ko bomo vsi skupaj praznovali častitljivo obletnico njego-
ve prve izvedbe.«


